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	                 COMUNE DI SAN CRISTOFORO

                                          (Provincia di Alessandria)





Copia
	DETERMINAZIONE N. 59 DEL 30/08/2024
DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO


	OGGETTO
	Fornitura lettore “Token -chiavetta USB” completo di firma digitale e certificato autenticazione
Assunzione impegno di spesa [lotto CIG B2E3380E3F]



L'anno duemilaventiquattro il giorno trenta del mese di agosto
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
Premesso che:

· con delibera C.C. n. 34 del 21/12/2023 è stato approvato il Bilancio di Previsione 2024/2026;

· con decreto del Sindaco n. 2 in data 10/07/2024 si sono individuati Responsabili dei Servizi nell’ambito comunale;

· con deliberazione G.C. n. 1 in data 10/01/2024 e s.m.i. sono stati assegnati i fondi ai Responsabili dei Servizi

Considerato che si rende necessario provvedere alla fornitura del kit per firma digitale alla dipendente comunale Odone Carla;
Dato atto che con la presente determinazione vengono individuati gli elementi indicati dall’art. 17, comma 1 del D.lgs. n. 36/2023 e dall’art. 192 del Decreto Legislativo n. 267/2000, ossia gli elementi essenziali del contratto, il fine che con lo stesso si intende perseguire e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte e si intende altresì procedere all’aggiudicazione; 
Visto l’art. 50 del D.lgs. n. 36/2023 che disciplina l’affidamento in appalto dei lavori di importo inferiore alle soglie di cui all’art. 14 del medesimo decreto, stabilendo al comma 1, lett. b), che all’affidamento dei servizi e forniture di importo inferiore a 140.000 euro al netto dell’IVA – come nel caso che qui ricorre – si possa procedere mediante affidamento diretto anche senza previa consultazione di due o più operatori economici;
Viste le disposizioni dell’art.1, comma 450 della Legge 296/2006 e s.m.i. che stabiliscono che le amministrazioni pubbliche, per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore a 5.000 euro e di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione (MEPA) ovvero ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi del medesimo articolo 328 ovvero al sistema telematico messo a disposizione dalla centrale regionale di riferimento per lo svolgimento delle relative procedure; 

Visto il vigente Regolamento Comunale per i lavori, le forniture ed i servizi da eseguirsi in economia;  

Richiesto e visto il preventivo di spesa della ditta Si.Re. Informatica s.r.l. di Novi Ligure qui pervenuto in data 29/08/2024 al Prot. n. 2460 che si è dichiarata a fornire il lettore “Token – chiavetta USB” completo di firma digitale e certificato di autenticazione intestati a “Carla Odone – Comune di San Cristoforo” – Canone triennale per € 100,00 oltre IVA di legge 22% per un totale complessivo di € 122,00=;

Dato atto che il responsabile del procedimento ha acquisito il seguente codice identificativo di gara (CIG) assegnato dall’Autorità di Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture: C.I.G. B2E3380E3F; 
Ritenuto, pertanto, opportuno affidare la fornitura del servizio in oggetto alla Ditta Si.Re. INFORMATICA S.r.l.. con sede legale in Via Gavi n° 26 – Novi Ligure (AL) – Partita IVA 01338860065 – C.F. 06481890157 e che, ai sensi dell’art. 3 della Legge 136/2010, ha formalmente assunto l’obbligo di tracciabilità dei flussi finanziari; 
Verificata la regolarità contributiva della Ditta Si.Re. Informatica Srl mediante piattaforma DURC on line con certificazione protocollo INAIL_44311011 del 25/06/2024 con scadenza validità 23/10/2024; 
Visti: 

▪ il codice dei contratti pubblici approvato con D.Lgs. 36 del 31/03/2023; 

▪ il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico sull’ordinamento degli Enti locali”; 

▪ il D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i.; 

▪ il Regolamento Comunale di Contabilità; 

Considerato quindi che l’impegno di spesa che si andrà a formalizzare con il presente provvedimento di aggiudicazione trova la necessaria disponibilità sul relativo stanziamento di bilancio e che lo stesso è compatibile con il programma dei pagamenti; 

Ritenuto pertanto di provvedere in merito e di assumere il conseguente impegno a carico del bilancio 2024/2026, esercizio 2024, in funzione della scadenza dell’obbligazione, secondo le regole contenute nel competente principio contabile della nuova contabilità finanziaria; 
Acquisito il visto di regolarità contabile dal Responsabile del servizio finanziario che attesta la copertura finanziaria della spesa ai sensi dell'art. 151, comma 4, del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267;
DETERMINA
1) di affidare, alla ditta SI.RE. Informatica s.r.l. di Novi Ligure, la fornitura di un lettore “Token – chiavetta USB” completo di firma digitale e certificato di autenticazione intestati a “Carla Odone – Comune di San Cristoforo” contro l’importo complessivo per un canone triennale di € 100,00= (oltre IVA di legge);

2) di imputare la spesa totale di € 122,00 (IVA di legge compresa) del presente provvedimento alla Missione 01 Programma 02 Titolo 1 Piano Finanziario U1.03.02.19.000, Cap. 10120310, Art. 1 del bilancio di previsione 2024/2026 – esercizio 2024;

3) di dare atto che l’esigibilità dell’obbligazione avverrà entro il 31/12/2024;
4) di dare atto che la procedura di affidamento deve essere coerente alle disposizioni di cui alla legge 13 agosto 2010 n. 136 in materia di tracciabilità dei flussi finanziari;
5) di provvedere alla liquidazione della spesa dopo presentazione di regolare fattura.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

F.to Odone Carla

	D.LGS. 267/2000 ART. 151 COMMA 4


	REFERTO DI PUBBLICAZIONE

	Si certifica che il presente atto, regolare contabilmente, è dotato della copertura finanziaria e che è stato assunto il relativo impegno alla missione 01 programma 02 titolo 1 del bilancio per l’esercizio 2024.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

F.to ODONE Carla


	La presente determinazione viene pubblicata mediante affissione all’Albo Pretorio elettronico sul sito web istituzionale del Comune all’indirizzo
www.comune.sancristoforo.al.it per giorni quindici

naturali e consecutivi dalla data odierna.

Lì, 02/09/2024
Il Segretario Comunale
F.to Dott. MASSACANE Domenico



Per copia conforme all'originale.

Lì, 02/09/2024     IL SEGRETARIO COMUNALE

