
COMUNE DI SAN CRISTOFORO
PROVINCIA DI ALESSANDRIA


DECRETO SINDACALE N. 3  DEL 06/08/2024
Oggetto: Art. 1 comma 7 legge n. 190/2012 - Nomina Responsabile Anticorruzione del Comune di San Cristoforo.
IL SINDACO

· Vista la legge 6 novembre 2012 n. 190 “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione”; 

· Richiamato, in particolare, l’art. 1 comma 7 della succitata legge n. 190/2012 il quale stabilisce che negli enti locali l’organo di indirizzo politico individua, di norma, il responsabile della prevenzione della corruzione nella persona del Segretario comunale, salvo diversa e motivata determinazione;

· Valutato che il Segretario Comunale reggente di questo Ente, Dott. Domenico Massacane, è in possesso di requisiti e capacità adeguate allo svolgimento dei compiti che la legge n. 190/2012 attribuisce al responsabile della prevenzione della corruzione, primo fra tutti la redazione del piano triennale della prevenzione della corruzione;

· Visto il parere favorevole di regolarità tecnica reso, ai sensi dell’art. 2 comma 3 del vigente Regolamento comunale per la disciplina dei controlli interni, dal Segretario Comunale;

· Visti:

· il D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

· il vigente Statuto comunale;

· il vigente Regolamento comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi ;
DECRETA
1) Individuare, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 1 comma 7 della legge n. 190/2012, nel Segretario Comunale, Dott. Domenico Massacane il responsabile della prevenzione della corruzione;

2) dare atto che:

· la nomina di cui al presente provvedimento ha decorrenza dal 01/07/2024 (data inizio servizio) e la sua durata è pari a quella del mandato amministrativo, alla scadenza del quale, l’incarico è prorogato di diritto sino all’intervento di nuova nomina;

· l’incarico di cui al presente provvedimento dovrà essere svolto senza attribuzione di compenso;

· i compiti che il responsabile della prevenzione dovrà svolgere sono quelli che la legge attribuisce a tale figura, con particolare riferimento alla redazione del piano triennale di prevenzione della corruzione che il Segretario Comunale dovrà predisporre avvalendosi della struttura comunale e senza ricorso a soggetti esterni all’Ente;
· il presente provvedimento dovrà essere sottoscritto in calce dal Segretario Comunale per presa d’atto;

· comunicazione del nominativo del Responsabile della prevenzione e del relativo indirizzo di posta elettronica dovrà essere data, tramite l’addetto alla segreteria comunale, all’A.N.AC. - Autorità Nazionale Anticorruzione.
3) disporre, tramite l’addetto alla segreteria comunale, la trasmissione del presente decreto, per opportuna conoscenza, ai responsabili di servizio nonché la pubblicazione dello stesso sul sito istituzionale dell’Ente nella sezione “Amministrazione Trasparente”:

San Cristoforo lì 06/08/2024
                         IL SINDACO







      
                        F.to Fabio Ferrari
Per presa d’atto:

         Il Segretario Comunale
 F.to Dott. Domenico MASSACANE
Registro delle Pubblicazioni all’Albo Pretorio

Pubblicata dalla data odierna per quindici giorni consecutivi all’Albo Pretorio Telematico sul sito istituzionale dell’Ente all’indirizzo www.comune.sancristoforo.al.it.

San Cristoforo, 07/08/2024  









  Il Segretario Comunale








        F.to   Dr. Massacane Domenico
Copia conforme all’originale ad uso amministrativo.

Lì, 07/08/2024    Il Segretario comunale

